
МИНИСТЕРСТВО НА ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ 
 

РЕГИОНАЛНА ИНСПЕКЦИЯ ПО ОКОЛНА СРЕДА И ВОДИ – ХАСКОВО 
 

 

 

Р Е Ш Е Н И Е № ХА – 37 - ПР / 2008 г. 
 

за преценяване на необходимостта от извършване на оценка на въздействието върху околната 

среда 

 

на основание чл. 93, ал.3 и ал.5 от Закона за опазване на околната среда и представената писмена 

документация от инвеститора по приложение № 2 към чл. 6 от Наредбата за условията и реда за 

извършване на оценка на въздействието върху околната среда.  

 

Р Е Ш И Х  

 

да не се извършва оценка на въздействието върху околната среда за  

инвестиционно предложение: „Изграждане на търговски комплекс с бензиностанция, газостанция и 

автомивка тип „Аванти”  

местоположение: УПИ I - кад. № 77195.725.59, кв. 366 а, гр. Хасково, общ. Хасково, обл. Хасково  

възложител: „ОМВ България” ООД, гр София, ул. „Софийски герой” № 1, Булстат 121759222Ю  

Характеристика на инвестиционното предложение: 

Инвестиционния проект на „ОМВ България” ООД в УПИ I - 77195.725.59 от кв. 366 а по плана на гр. 

Хасково, предвижда изграждането на бензиностанция с газостанция и автомивка тип „Аванти”, с обща 

площ на терена 1650м
2 

, със следните подобекти: търговска сграда – застроена площ 94м
2
; козирка над 

горивоколонки – 188м
2
; двупозиционна автомивка – 102м

2
; мултипродуктови горивоколонки - 1брой за 

двустранно обслужване – високоскоростна горивоколонка дизел и 1 брой за двустранно обслужване - 

комбинирана горивоколонка с газ (4 вида горива); подземен резервоар за горива 60м
3 

(разделен на 

секции); подземен резервоар за пропан-бутан 10м
3
; съвременна тръбопроводна система; пречиствателно 

съоражение за отпадъчни води; подходящо озеленяване; Пропускателната способност на 

бензиностанцията ще бъде 20-30 авт./час при капацитет за продажба на около 10000л горива седмично. 

Капацитетът на продажба на газостанцията е около 5-10 м
3 

пропан-бутан седмично. Доставката на 

горивата и и зареждането на резервоарното стопанство на обекта ще се извършва със специални 

автоцистерни, оборудвани със съоражения за улавяне на парите при разтоварване.  

Парцелът е собственост на „ОМВ България” ООД, съгласно решение за продажба на недвижим имот и 

предварителен договор 20.06.2006г. между „Кауфланд България енд ко” КД и „ОМВ България” ООД. В 

технологията е предвидено изграждането на системи за улавяне на емисиите на летливи органични 

съединения, както и съответните пречиствателни съоражения за отпадъчните води.  

Инвестиционното предложение е включено в обхвата на Приложение № 2 на Закона за опазване на 

околната среда (т.10, б и т. 3, г) и подлежи на преценяване на необходимостта от ОВОС. 

 

 

МОТИВИ: 

 

 

1. В резултат от реализирането на инвестиционното предложение и нормалната експлоатация не се 

очаква да настъпи значително отрицателно въздействие върху компонентите на околната среда. 

 

2. Инвестиционното предложение не включва действия, които ще доведат до физически промени на 

района – топографията, не се налага изграждане на нова или промяна на съществуващата пътна мрежа. 

Обектът се намира в оживена градска среда, характерна с подчертано влияние на близките пътни 

артерии - бул. „Съединение” и ул. „Батак” и съответните им инфраструктури. 

 

3. Водоснабдяването на обекта ще бъде от съществуващ градски водопровод.  

 

4. Проектирана е разделна канализационна мрежа за бензиностанцията – за битово фекални води, за 

дъждовни води и клон за замърсени с нефтопродукти води. Клонът на канализацията от рисковите зони 

ще бъде оборудван с каломаслоуловител, преди включване в площадковата канализация. Отпадъчните 



води от рисковите площадки след пречистване трябва да съответстват на категорията на водоприемника 

– градска канализационна мрежа.  

 

5. Системата за улавяне на изпаренията, с която трябва да бъдат оборудвани подземните резервоари, 

намалява с около 80% общите бензинови емисии. Предвидени са абсорбционно –охладителни системи 

на люковете за пълнене, допълнително ограничаващи проникване на бензинови пари във въздуха.  

 

6. Площадката на обекта ще бъде бетонирана. Използването на двустенни резервоари и технологията на 

зареждане, осигуряват намаляване на възможните течове и замърсяване на почвата и водите.  

 

7. Строителните отпадъци ще се депонират на посоченото от Община – Хасково депо. Ще бъде въведено 

разделно събиране на отпадъците. Биологично разграждащите се битови отпадъци ще се предават за 

компостиране или депониране на регионално депо за ТБО – Хасково.  

 

8. Разположението на отделните технологични компоненти в бензиностанцията с газостанцията 

(горивоколонки, резервоарно стопанство, място за запълване и вентилация на резервоарите и различните 

системи от тръбопроводи) ще бъде съобразено с изискванията съгласно Наредба № 2 на МВР и МТРС – 

„Противопожарни строително-технически норми”. 

 

9. Изплувалите в каломаслоуловителя нефтопродукти, отпадъците от сухото почистване и отстранените 

от подземните резервоари утайки ще се предават за преработка от лицензирана фирма за събиране, 

транспортиране, съхраняване и обезвреждане на този вид отпадък. Отделените битови отпадъци по 

време на експлоатацията от комплекса ще бъдат транспортирани и депонирани от съответната фирма на 

БКС, обслужваща района.  

 

10. Ще бъде осъществен периодичен мониторинг за състоянието на околната среда в района на обекта, 

както и контрол на замърсяването на въздуха. Ще бъде изработен план за провеждане на спасителни и 

неотложни аварийно-въстановителни работи при бедствия, аварии и катастрофи за обекта. Ще бъдат 

използвани сухи смеси за почистване на площадката при разливи на масло или гориво. 

 

11. Инвестиционното предложение не засяга защитени със закон територии и местообитания, влажни 

зони, съществуващи паметници на културата и територии със специфичен санитарен статут. 

 

12. Възложителят е уведомил кметството на общ. Хасково с писмо № 53 0-07-1/04.03.2008г, а 

засегнатото населението с обява във в-ник “Новинар” от 05.03.2008г. 

 

 

Настоящото решение не отменя задълженията на възложителя по Закона за опазване на 

околната среда и други специални закони и подзаконови нормативни актове и не може да служи 

като основание за отпадане на отговорността съгласно действащата нормативна уредба по околна 

среда. 

 

При промяна на инвестиционното предложение на възложителя или на някои от 

обстоятелствата, при които е било издадено настоящето решение, възложителят/новият 

възложител трябва да уведоми РИОСВ гр. Хасково до 1 месец след настъпване на измененията. 

 

Решението може да бъде обжалвано в 14-дневен срок по реда на Административно-

процесуалния кодекс. 

   

       

Дата: 12.03.2008г.        

                                                         


